

1957年10月1日创刊

2024年12月  
<甲辰年十一月十一>

11 星期三 | A9

# “草本香”融入“烟火气” 普宁市举办“中医夜市”活动

文/许志鹏 通讯员 庄绚淇  
图/通讯员提供

夜幕降临，华灯初上，位于普宁市普宁广场的繁华商圈人来人往。近日，一场别开生面的“中医夜市”义诊活动在这里举行，让热闹的“烟火气”多了一分“草本香”。

据了解，此次“中医夜市”义诊公益活动由普宁市中医医院主办。活动新颖地将“中医”与“夜市”相结合，充分展现了中医药文化的独特魅力，吸引了众多市民前来参加。医院安排了内科、外科、骨科、妇科、儿科、五官科等专家提供免费问诊，还有康灸、针灸、推拿等多种中医特色诊疗体验，并提供免费测量血压、血糖，爱心送药、养生茶免费品鉴、体验膏方文化等服务。让众多市民在晚上休闲放松之余，体验了一次独特的中医之旅，市民们纷纷为这种在家门口便可以享受到的优质中医体验点赞。在“中医夜市”活动现场，由



“中医夜市”活动现场

第十五届北京国际山地徒步大会梅州·平远站火热举行

## 苏区橙乡 平步致远

赖嘉华 吴辉燕 袁志鹏



第十五届北京国际山地徒步大会梅州·平远站举行 赖嘉华 摄

近日，以“苏区橙乡·平步致远”为主题的第十五届北京国际山地徒步大会梅州·平远站火热举行。

当天上午8时20分，徒步大会鸣枪开走，来自全国各地近2000名徒步爱好者开启一场运动健身与山水纵情的畅快之旅。“我是通过网络平台看到徒步大会报名信息的，梅州生态环境优美，平远丹霞地貌很有特色，我们抱着体验的心态就来了。”来自珠海大二学生姚同学约上三五好友，“打卡”平远。

据了解，赛事以大柘镇平城花园南门广场为起点(终点)，徒步经过大佛寺、南台卧佛山景区、南台大夫第、水打坝等景点，全程22.6公里。除起终点外，沿线设有3个签到点，各站点将有工作人员、志愿者、医务工作者为参加者提供水、线路指引、饮食补给、医疗救助等服务。“我感觉平远安排的路线非常用心，沿途很多风景我都拍照留念了。”在二签点，冯女士表示，途中交警和志愿者给徒步爱好者送上了最暖心的问候和最贴心的安全提醒。

本次大会得到北京市门头沟区体育

局、梅州市体育局悉心指导，由平远县人民政府主办，中共平远县委宣传部、平远县文化广电旅游体育局承办，平远县大柘镇人民政府、平远县石正镇人民政府、平远县徒步协会、梅州市磨房徒步运动中心协办，旨在以徒步为媒介，吸引更多人走进平远休闲观光游、领略厚重文化、品南药一桌菜，推动旅游旺县。

自2016年以来，平远县已成功举办五届以“苏区橙乡·平步致远”为主题的徒步大会活动，吸引了众多徒步爱好者及周边群众参与，掀起全民徒步热潮。参赛者在酣畅淋漓地吸收大自然养分的同时，充分感受了平远独特的文化魅力。

据悉，北京国际山地徒步大会是国际徒步联盟在中国的一个分站赛，平远是北京国际山地徒步大会在广东省唯一的一个分赛站，此项活动也是平远县举办的国际性赛事。2022年北京国际山地徒步大会梅州·平远站成功入选2022中国体育旅游精品赛事。2024年9月，平远获得了由北京国际山地徒步大会组委会授予的“徒步友好城市”荣誉称号。

## 授信300亿

梅州举行金融支持“全域土地综合整治”助力“百千万工程”签约仪式

羊城晚报讯 近日，金融支持“全域土地综合整治”助力“百千万工程”签约仪式在梅城举行。梅州市人民政府与农业发展银行广东省分行(以下简称“省农发行”)签订

全域土地综合整治全面合作框架协议，省农发行提供300亿元融资授信支持梅州深入推进全域土地综合整治，政银合作赋能“百千万工程”加速提速。梅州市委副书记、市长王晖，省农发行党委书记、行长王延增出席活动并致辞。

王晖代表梅州市委、市政府对长期以来关心和支持梅州发展的省农发行表示感谢。他指出，本次签约活动是政银合作结出的又一硕果，必将有力推动梅州“百千万工程”实施和经济社会高质量发展。他表示，近年来，梅州以前所未有的重视程度和工作举措，大力实施全域土地综合整治，深化农村“三块地”改革，有效解决了“百千万工程”项目“地从哪里来”“地要怎么用”等问题，逐步形成了“良田集中连片、村庄布局优化、产业集聚发展、生态健康优美”新格局。今天的签约活动，省农发行将全力支持梅州市全域土地综合整治提供300亿元授信支持，用实际行动为梅州送来“及时雨”，注入“强动力”，将更好解决全域土地综合整治的融资、规划等难题，以土地工作之“进”服务和支撑高质量发展之“进”，期盼省农发行以此签约为契机，更好发挥政策性银行独特优势，将更多优质资源、创新产品投向梅州，助力梅州全域土地综合整治取得更多突破性进展，实

活动中，梅州市政府副市长、秘书长陈亮与省农发行副行长蒋冬鸣分别代表梅州市政府、省农发行签约。

接下来，梅州将进一步加大项目谋划力度，用活用好300亿元授信额度，以金融“活水”推动全域土地综合整治项目启动实施、落地见效，助力实施“百千万工程”和苏区融湾先行区建设，实现加快振兴、共同富裕。

(赖嘉华 危健峰)



签约仪式现场 赖嘉华摄

# 深潮协作捷报频传 “鹏凤齐飞”舞出合作新篇章

文/图 曾柯权(除署名外)

## 合作园区稳步崛起

深圳市—潮州市产业合作园区，既是深潮帮扶协作的主平台、主阵地，也是产业高地、政策洼地和投资宝地。据介绍，去年入驻潮州后，深潮指挥部围绕深圳“20+8”产业集群外溢发展需求及潮州“3+2+2”现代化产业体系特点，探索谋划合作园区产业发展方向，开始规划更大规模的启动区和拓展区；进行场地平整、道路、水电等“四通一平”基础设施建设，具备基础的园区区域。

笔者在日前的“鹏凤齐飞”深潮帮扶协作媒体采风行动中获悉，一年多来，深潮指挥部坚持聚焦制造业发展，在园区建设、产业协作、招商引资、营商环境等方面工作持续发力，在各领域均得到发展，企业、医院、人才基地、产业园区等地喜报频传，协作发展的蓝图正初显规模。

### 企业。

“目前，我们正根据深圳的产业特点、潮州的基础条件，规划打造更多现代化的产业园。”深潮指挥部副指挥长、深潮产业合作园区党工委书记吴斌介绍道，合作园区也将持续实行“四为”服务理念，为企业降成本、为企业找市场、为企业找投资、为企业优服务，让企业在潮州安心发展、放心投资。

### 结对协作多点开花

作为省级“专精特新”企业、省重点农业龙头企业，位于饶平县的万佳水产有限公司主营海洋种业、海洋牧场和水产预制菜业务。依托独特的地理优势和资源优势，通过与深圳大学生命与海洋科学学院合作，万佳水产成功培育出了本土水产特色——章红鱼。去年，万佳水产养殖基地成功申报了“深圳农场”。今年年初，万佳水产特色农产品“微咸鮓

### 鱼扒”又获得深圳“圳品”认证。

“有了‘圳品’认证，我们公司生产的产品可以直接输送到深圳市市场，进入深圳市民的餐桌。”万佳水产有限公司相关负责人介绍道。

“我们将依托饶平县特产丰富的优势，加强饶平与深圳的产业互补，引导更多优质特色产品申报‘圳品’，助力加速潮州优势产业发展。”深潮指挥部驻饶平工作组队员耿雨丰(饶平县政府办副主任)表示。

“深圳市乡村振兴技能工作站潮州湘桥站点”是深圳在潮州设立的首家市外乡村振兴技能工作站。该站点以建设乡村振兴技能工作站点等为支撑，聚焦助力粤菜等特色产业，通过与深圳大学生命与海洋科学学院合作，万佳水产成功培育出了本土水产特色——章红鱼。去年，万佳水产养殖基地成功申报了“深圳农场”。

今年年初，万佳水产特色农产品“微咸鮓

在深圳等一线城市供不应求、热度一直居高不下时，湘桥区人社局联合潮州市家政协会，创新打造“潮菜嫂”家政服务品牌，将“潮菜师傅”和“家政能手”链接起来，推动两者强强结合。今年以来，该站点已通过培训带动就业超500人，其中输送到深圳就业约100人，显著提高了当地从业人员的收入。

笔者跟随采风团队到达潮州市中医院时，深圳市罗湖区中医院创伤骨科的医师阮培灿正紧张准备进行下一场手术。深潮指挥部来潮“驻点行医”，是在深圳对口帮扶协作潮州指挥部及各区县工作队牵线搭桥下，深潮两市医疗共建、医疗帮扶过程中探索出的核心举措。以两市医师的“互派轮训”为基础，深潮两市持续加深医疗领域的相互了解，从人才队伍建设和特色科室共建、医疗资源共享等多方面，不断推动潮州医疗提档升级。

凤泉湖高新区管委会 温亿中 摄



湾区新闻部主编 / 责编 朱光宇 / 美编 温亮 / 校对 杜文杰